
Ljudje, ki to dobro vedo, pravijo, da ni v sedanjem 
Berolinu nul boljše, kakor v Babilonu ob Seini, v Pa
rizu, i m še precej slabše, negjo ,vj starem Babilonu. 
Bolnišnice pripovedujejo vsako leto, kolikp imajo bol
nikov s to ali ono boleznijo; grozno veliko je tu m not
ri mladine, posebno študentov, ki imajo francosko bo
lezen. In vojaški zdravniki se boje, da bo nemška voj
ska (v slučaju mobilizacije zaradi tega precej mrša
va: posebno med mornarji je toliko bolnikov, da je 
groza. To gnilobo so že davno zapazili in na&vetoval 
(jej zdaj nekdp to, zdaj drugi kaj drugega ■— toda do
slej ni Še vse nič izdalo. Ta grdobija razjeda nemški 
narod čim dalje hujše." O blažena nemška kultura! 

* Peter Rosegger piše: „Ali naj inar na odni 
boj vedno traja? Kajti razmejiti ne moremo danes na
rodov več tako, da bi napravili mir* Ali mora biti za
to večen boj? Ali ni to nespametno? Toda so ljudje, 
kJi hočejo le boj, in naj velja kar hoče, Češ, da boj 
krepča Človeka in ga dela plemenitega. Dobro;, po
tem seveda morajo biti veseli, da se dvigajo zoper 
nje vedno hudi sovražniki, in naj se živo borijo ž nji
mi, toda brez sovraštva, brez osvetoželja, marveč" s 
spoštovanjem, d(a, celo z ljubeznijo napram nasprot
niku; saj je ta tudi samo tak in dela samo to,!])) če
mur oni sami hrepene in brez česar sami ne morejo 
biti. Toda ne, v resnici > moram reči: zvestoba za last
ni narod ne sme biti taka. Kakšen nacionalizem je ti
sti, ki lastnemu narodu budi vedno sovražnike med 
drugimi narodi?" In ta mož, ki tako obsoja ostudno 
ošabnost in surovost svojih rojakov, ta nabira zdaj 2 
milijona kron, (da se ustanove nove nemške Šole po 
Slovenskem, v njih namestijo zagrizeni nemški uči
telji, ki naj lovijo slovensko deco z grda in z novci 
in jo kradejo slovenskemu narojdu ter sejejo sovra
štvo zoper Slovence! Tu tega Roseggerja list „Heim
garten" čita Ša toliko slovenskih družin! Ali ne vi
dite, kaj Čuti Rosegger v srcu in kaj učijo njegova 
usta ? i 

* Koroški Slovenci zlasti zadnje čase izkušajo 
fanatično nemško nasilsfcvo. Šole so na Koroškem 
pravi zavodi ponemčevanja naše slovenske mladine. 
Na kolodvorih se na slovensko zahtevo ne dobi niti 
voznih listkov, da, celo zaj>rejo one, ki v Celovcu na 
kolodvoru zahtevajo slovensko voznih listkov. Proti 
tem žalostnim razmeram je v državnem zboru zlasti 
poslanec Grafenauer ostro nastopil in očital vladi 
pristransko postopanje. Varovati slovenske pokrajine 
pred nemškim nasilstvom si prizadeva, slovensko o
brambno gibanje, ki izkuša zlasti z denarjem, posla
nim za obmejne Slovence, podpirati slovenske šole in 
slovenska društva. Vsakega zavednega Slo, enca dolž
nost je, da prispeva, kolikor more v ta namen. Spo
minjajte se obmejnih Slovencev, ko plačate naročni
no za knjige družbe svetega Mohorja! 

* Koroški Slovenci ,,.Slove lskeuiu klubu". Go
spod dr. Brejc je poslal v pondeljek dr. Susteršiču 
kot načelnik11 »Slovenskega kjluba" sledječe pismo: 
..Častiti gospod poslanec! Vsa. javnost stoi pod vti
som včerajšnjega dne. Naš nemškonacionalni radika
lizem stoka, kakor da bi ga že držala za vrat — bo
dočnost, ki jo dr. Krekov ženijalni predlog odpira slo
vanski misli v naši državi. Žarek upanja je padel 
včeraj tudi na koroške Slovence, ki zadnje čase v pr
vi vrsti plačujejo stroške sedanjega vladnega sistema 
na jugu države. Ni dvoma, da je strahovit naval 
nemštva, ki ga je nekaj časa sem pri nas opazovati, 
spravil slovenstvo na Koroškem v tako krtičen polo
žaj, da se je brez vsakega pretiravanja bati najusočV 
nejših jiosledic, ako ne pride v najkrajšem času te
meljjita sprememba. Radi tega vem, da se bo naše 
ljudstvo globoko oddahnilo, ko bo izvedelo o velikan
ski parlamentarni zmagi, ki jo je izvojevalo sicer po 
številu malo, toda. po polit čni moči in razsodnosti dru
go* daleč nadkriljujoče zastopstvo našega naroda. Ime
nom naše politične organizacije Vas torej prosim, da 
„Slovenskemu klubu", zlasti pa njegovim voditeljem, 
posebno gg. dr. Susteršiču in dr. Kreku sporočite 
iskreno zahvalo in zaupnico koroških Slovencev! Ta
kemu vodstvu sme naš narod z mirnim srcem prepu
stiti svojo usodo." ' 

* Slabo berilo in njega, posledice. V občini Jul
!y na Francoskem sta dva mladeniča ubila 5 oseb. 0
rožniki so ju kmalu nato viovili v gozdu, 12 km od 
kraja umora. Brala sta romane in hotela priti med ta
kozvane pariške ,.Apahe". Kot vstopnica v to družbo 
hudodelcev naj bi jima služil ta petkratni umor. 

* Tožba hrvaškega poslanca Supila proti dr,''! 
Friedjungu in „Reiehsposti". Prof. dr. Friedjung in 
„Reichspost" so dolžili nekatere poslance hrvatske ko
alicije veleizdajstva. Člani hrvatske koalicije so t 'žili 
dr. Friedjunga in „Reichspošto". Obravnava se vr£i 
na Dunaju. Baron Chlumetzkv je pričal, da je Strni
lo podkupljiv. Supilu se očita, da je prejel od srbske 
vlade denar. Supilo in njegove priče to odločno taje. 
Za Supila je prišel na Dunaj pričevat belgrajski vse
učiliški profesor dr. Mavkovič. Ko sta predložila dr. 
Friedjung in urednik ,.Reichsposte" prepise za Supi
la zelo obtežilnih listin, je Supilov zagovornik dr. 
Harpner odtegnil Supilu zagovorništvo. Zanimanje za 
to razpravo je velikansko. 

* Šolske sestre. Opozarjamo na dopis v letoš
njem koledarju družbe sv. Mohorja: „,Novi zavod šol
skih sester v Trstu." — Ker na.Se šolske sestre res 
požrtvovalno in vzorno delujejo za krščansko izob>raz
l)o in vzgojo mladine v svojih zavodih, ki se od leta 
do letn množijo, a ž njimi tudi ogromni Izdatki za 
nove stavbe In upravo zavodov, zato poživljamo vse 

Razne novice. 
* Imenovanje. Majorjem je bil imenovan Štajer

ski rojak g. Mihael Raudl, stotnik pri 92, c. kr. peš
polku v Kbmotavu na Češkem, doma iz Št, Pavla v 
Savinjski dolini. 

* Iz finančne službe. Davčni referent okrajne
ga glavarstva v Mariboru, finančni komisar dr. Va
lentin Kermavner, je prestavljen k deželnemu finanč
nemu ravnateljstvu v Gradec. 

* Iz pošte. Poštna pomočnica Marija Goričar v 
Mozirju jo imeiiov:i:ia za. poštno mojstrico 2. razreda 
v Mozirju. 

* Iz davčne službe. Blagajniški oficijal Alojz 
Jerovšek je imenovan za blagajnika 9. činovnega raz
reda; davčni oficijali Viljem KlemenčiČ, Ivan Vrabl, 
Rudolf 1'lovšek in Anton Stepič so. imenoviani davč
nim upraviteljem: davčna asistenta Anton Dobrave 
in Anton Gori|nšek sta imenovana davčnim oficijalom. 

* Promocija. Dne 22. L m. je bil, na Dunaju 
promoviran doktorjem prava g. Josip Regali, pravni 
gnaktikant pri deželnem sodišču v Ljubljani. 

Uožičnica za obmejne brate, Q Bož/ču je na ! 
vada obdariti svoje prijatelje in znance. Kdo nam ; 
pa daj bo večji prijatelj, koga se na<j v večji lju | 
bežni okJenimo, nego svojih trpečih bratov ob meji? 
Božje dete naj nakloni vaša srca obmejnim Sloven
cem in njihovim duševnim in gospodarskim potre
bam! Ob novem letu bo začelo delovati naše novo !: 
obrambno društvo. Pošiljajmo mu božična in novo ] 
letna darila! 

' Liberalci v škripcih. Liberalci so jo s svojo 
neumno protinarodno politiko tako daleč zavozili, da so 
pozvajli radlkaljci dr. Žerjavja, zâ itloĵ niklai narpdno
radikalnega krila v izvrševalnem odboru kranjske 
narod,nonapredne stranke, da mora vsled narodno i 
radikalnim načelom popolnoma nasprotne politike li
beralne stranke, ki se kaže zlasti sedaj, izstopiti iz 
izvrševalnega odbora narodnomapredne stranke. Kar 
kor poroča ,„Slovejiski Narod", je dr. Žerjav že tudi 
v resnici izstopil. V seji starešinstva radikalcev, ki 
se je vršila dne 20. t. m., so vsi obsojali nenarodno i 
politiko liberalne stranke. Veliko jih je izjavilo, da 
je mnogo bolj pameten tisti, ki se pridruži Slovenski 
ljudski stranki, kakor pa liberalni. — Prvi korak) k 
ustanovitvi ..Vseslovenske napredne stranke" je torej 
že storjen. 

* Nemška kultura. Magistrat nekega mesta je 
da! popraviti cesto; delavci so pri tem delu pokon
čali nekemu posestniku jdot, in magistrat mu je po
vrnil škodo. Posestnik je napravil nov plot — Čez ne
kai dni pa dobi ukaz: Ker je brez dovoljenja mestne 
gosposka napravil nov plot, ga mora takoj zopet po
dreti, Če ne, ga pa podere mestna gosposka. — Drug 
posestnik je Imel dolgo hisb. Magistrat mu ukaže, da 
napravi zid zoper ogenj. Posestnik je ubogal ter ne
kaj tisočakov potratil za ta zid. Isti stavbeni svetnik, 
ki je povzročil ta ukaz, pride čez nekaj časa pri ne
ki priliki v to hišo, vidi tisti novi zid zoper ogenj, se 
začudi in vpraša lastnika: MCemu Vam je vendar ta 
zid,, Id je čisto odveč?" — Neki nemftki list pi&o: 
.Čednost fnrajvnost) med Nemci strašno hitro glne. 

rodoljube in prijatelje dobre in potrebne krščanske 
vzgoje, naj se posebno zdaj o božiču, ko se mnogo 
daruje v dobre namene, pa tudi jjozneje spominjajo 
s kakšjnim darom tudi šolskih sester in jim vsaj ne
koliko olajšajo vsakdanje skrbi. Doneski naj se poši
ljajo naravnost v Maribor ali v Trst, Via, Besenghi 
14. Zavod šolskih sester v T«tu, ki je Šele v začet
ku, in zato najbolj potreben poijAtre, se bo obrnil do 
znanih rodoljubov tudi z, osebnimi prošnjami. 

* Izdaja novih kolkov. Od L prosinca 1910 na
prej bodo izdani novi kolki z letnico 1910 v doseda
njih vrednostnih vrstah. Sedanji kolki izdaje 1898 so 
od 1. aprila 1010 naprej jAjpolnoma neveljavni; nji
hova raba pomeni ravno toliko, kakor bi se sploh ne 
kolekovalo dotične stvari ter ima za ppsledice v pri
stojbinskem zakonu navedene kazni. Neveljavne, sicer 
pa nerabljene kolke je od 1. marca do 31. maja 1910 
mogoče zamenjati povsod, kjer prodajajo kolke. Dotič
ne vloge strank so kolekovine proste. Prodajalci kol
kov morajo izmenjati svojo zalogo starih, v bodoče ne
veljavnih kolkov v mesecih prosinec, svečan in sušeč 
1910 proti novim kolkom. Obrtne in trgovske knjige, 
nadalje blankjetei menic, račune itd., Jki so uradno 
prekolekovani s kolki prejšnjih izdaj, se morejo rabiti 
tuda' v naprej. 

* Plačevanje neposrednih davkov v J., četrtlet
ju 1910. Tekom I. Četrtletja 1910 postanejo neposred
ni davki na Štajerskem dotekli, 'oziroma plačani v; 
naslednjih obrokih: I. Zemljiški, hišnorazreldni in 
hišnonajemninski davek ter oodsltotni davek od na
jemnine onih poslopij, ki so prosta hišnonajemnin
skega davka, in sicer: 1. mesečni obrok dne 31. ja
nuarja 1910. 2. mesečni obrok dne! 28. februarja 
1910. 3. mesečni obrok dne 31. sušca 1910. II. Občna 
pridobnina, in priclobnina podjetb, podvrženih javne
mu dajanju računov: 1. četrtletni obrek dne 1, janu
arja 1910. 

* Razglas c. kr. finančnega deželnega ravnatelj
stva za Štajersko v Gradcu, zadevajoč poziv vsem o
nim osebam, katere so dolžne izplačevati plače in po
kojnine ali oddajati kakoršnekoli prejemke ifci užitke, 
ki so podvrženi dohodnini, in znašajo za eno osebo 
na leto več kakor 200 kron. Vsak, kdor je v kralje
vinah in deželah, zastopanih v državnem zboru, dol
žan izplačevati prejemke, znašajoče za emo osebo na 
leto več kakor 1200 kron, mora oddati vsako leto pri 
davčnem oblastvu naznanilo o osebah, ki imajo do 
teh prejemkov pravico, z navedbo njih imen, stano
vanj in posla, potem višine in vrste v prejšnjem letu. 
izplačanih prejemkov. Pozivajo se torej vse one ose
be, ki so dolžne dohodnini podvržene prejemke in u
žitke izplačevati, da vložijo predpisana naznanila v 
dobi od 1, do 31. januarja 1910 pri davčnem pblast
vu prve stopinje (okrajno glavarstvo), v kojega pod
ročju stanujejo. Kdor tega naznanila v ravno omenje
nem roku ne vloži, zakrivi zatajbo: kdor v tem na
znanilu vedoma z namenom, da bi davek prikrajšal, 
poda neresnične napovedbe ali kaj zamplči, kar bi 
utegnilo onemogočiti predpis davkov, kateri so po za
konu plačati od teh prejemkov in vžitkov, aii povzro
čiti predpis manjših kakor zakonitih davkov, zakrivi 
davčno jirikrajšbo. Za davčno zatajba določuje par. 
244 globo z dvojnim do Šesterim, za davčno prikrajš
bo s trojnim do deveternim zneskom, za katerega je 
bil davek prikrajšan ali v nevarnosti prikrajŠbe, Za 
dotična naznanila se mora uporabljati tiskovina „Na
znanilo o izplačanih prejemkih, obrazee E". Tisko
vine se dobijo brezplačno pri davčnih oblastvih pr
ve stopnje. V naznanilih napovedati je oni znesek, 
katerega so izplačani stalni in premenljivi prejemki 
v istini dosegli v predidočem letu, torej v naznanilih 
za davčno leto 1910 oni prejemki, ki so se izplačali 
v letu 1909 — pri izjemnih, to je izven navadnega 
roka podanih naznanilih pa je napovedati oni zne
sek, katerega so dosegli prejemki v dvanajstmesečni 
dobi pred vložbo naznanil. Pri premenljivih užitkih 
se prepusti službodajalcem, da pridenejoi podatkom 
za zadnje leto tudi podatke prejemkov prejšnjih let, 
v kolikor pridejo isti v poštev pri določitvi odmeril
ne podlage. Ako taki stalni in premenljivi prejemki 
ali užitki niso trajali celo leto ali Če so se tasti v te
ku leta spremenili, mora se naKin (nastop službe, 
povišanje ali znižanje prejemkov, izstop iz službe) in 
pa čas te spremembe, oziroma dan, od katerega na
prej ali do katerega so se prejemki, oziroma užitki iz
plačevali, ravno tako tudi letni znesek naznaniti, ka
terega so v resnici izplačani prejemki ali užitki do
segli. Par. 167. Dohodki iz službenih in plačnih pre
jemkov in pokojnin obsegajo zlasti: 1. Plače, osebne 
doklade, dejalnostne doklade, nagrade in vse druge, 
v naprej določene (stalne) prejemke v denarju ali pri
rutininah uradnikov, nameščencev in služabnikov dr
žave, javnih družb in zavodov, in pa vseh društev 
in družb; naposled zasebnih uradnikov in zasebnih 
služabnikov vsake vrste, 2, Prispevke, ki so kot vži
tek odklazani svetnim duhovnikom in udom redovnih 
skupščin iz državnega zaklada, javnih zakladov in 
od občin, zlasti prejemki v dopolnilo duhovniške pla
če. 3. Vse druge užitke, katere sprejemajo v 1. in 2. 
točki imenovane osebe iz njih službenega razmerja aii 
njih poklica, kakor, preskušmine, stolne pristojbine, 
plače po dogovoru in kosu, provizije i. dr. 4. Pokoj
nine in nreskrbnine vsake vrste, katere prejemajo v 
T. in II. točki imenovane osebe, potem častnik flx> njih 
začasni aJi stalni vpokojitvi ali pa drugačnem izsto
pu iz dejalne službo, in pa enaki vžitki, ki jih Jem
ljejo vdove in siro*e imenovanih oseb od službodajal
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ca in iz zakladov in blagajnie, v katere)/plačujejo 
sluižbodajalci prispevke. 

* Draginja. Prebivalstvo silno trpi ob sedanji 
splošni draginji, ki skoraj enakomerno vlada v. vseh 
avstrijskih mestih. Izračunali so, da( se je tekom ne
koliko let stanarina povišala za 21 odstotkov, kturja
va za 23 odstotkov, obleka za 12 odstotkov, in po
trebna živila za 18 odstotkov. Draginja se pa nika
kor ne omejuje na Avstrijo. Treba je v zadnjem Času 
samo primerjati tržna poročila z Dunaja in Berolina, 
in razvidi se, da niso n. pr, pene poglavitnih vrst me
sa v Berolinu nikakor nižje, marveč celo višje, nego 
na Dunaju. Tudi perutnina In divjačina, zelje, riŽ itd,, 
so v Berolinu dražje* Se dražja nego M Berolinu, so 
živila v Parizu, ki je kakor Dunaj obdano od užitnin
ske Črte, in da je po vsej Francoski prav taka dra>
ginja, kakor pri nas, to pač najbolje dokazuje franco
ski, vojni proračun za leto 1910. Francoski vojni mi
nister zahteva namreč 14% milijona več za oskrbova
nje armade, in sicer z izrecnim povdarkom, radi ob
stoječe draginje. 

* Z i obmejne Slovence je d« r e s i g. župn'k Kukovič na Do
brni 2 K, in starotrfcia dekleta 7 K. Srčna hvala vrlim rodoljubnim 
dekletom ket^ra bi nsj našla veliko posnemovalk. 

* Zt „ŠentiljsKi d< m" BO rd 1 n e . do 15. dec poslali darove 
(XV. iiksz): A. Skoiir, župnik v deželni bolnišnici v Gradcu 6 K, Ne
imenovani urednik v Mtri'icru 1 K, na odbodnici piedsednika Mlad 
Zveze St. Faloža tloiili slivniski mladeniči 8 K, na g. stiji Janko Wtlla 
Jerica Žemljic pri Sv Ani na Kremt:ergu 16 K, četi dubičk Marti 
nore veselice v Št. Ilju v Slov. gor. 25 K, Slo»enjeb stnška Posojilnica 
15 K, Fran Kren, iaplen, Sv. Anton v Slov. gor. 5 K; skupaj 75 K. 
Ves nabrani kapital znaSa 12.098 K 53 v. — Priporočamo se vsem 
Slovencem in Siovenkam, društvom denarnim zavedeni ter obč zastopom, 
da se ob božiča in tovem letu blagohotno spominjajo našega „Sl>veo
skega comaK v Št. Ilju! Radi bi ga že v spomladi popolnoma dngoto
vili, da bi ga lahko izročili njegovenu namenu, a že dosedaj smo zašli 
v dolgove, ksj šo le bo, prfduo bo dovrSea. Zatorej milo pr03 mo vsa 
blaga slovenska bratska s'ca, spominjajte se z darovi „bentiljskega 
doma". Darove sprejema „Braiuo društvo" v Št. Ilju". — Vsem dosr
danjm darovalcem želimo imenom sentiljskih Slovencev: vesel božič in 
radostipoloo novo leto, beljše kot pa bodj imili šent ljski Slovenci. — 
Št Ilj v Slov. gir , 15. decembra 1909 Stavbeni odbor. 

Krščanskim socialnim orga
nizacijam v Trbovljah na 

pomoč! 
V Trbovljah delujejo sledeče nase organizat

orje: strokovno društvo paznikov, strokovno društ.vo 
rudarjev, izobraževalno društvo, telovadni odsek 
Orel in kmečkodelavska hranilnica in posojilnica. 
Vse te organizacije pa se ne morejo ratzviti, ker ni
majo primernih prostorov, da, bati se Je celo, da 
bodo vsled pomanjkanja prostorov morale prenehati. 
iV očigled mogočni,, organizaciji socialnih demokra
tov, ki so si ravno letos ppstaviii, s/voj delavski dom, 
v očigled dejstvu, da Trbovlje z več tisoči delavcev 
igra odločilno ulogo pri državfcozborskih (volitvah 
(okraj BrežiceSevnicaLaškq), ne smemo pustiti, da 
naše organizacije propadejo, temveč z vsemi sredst
vi delovati na to, da dobe lastno streho, svoj> lastni 
društveni dom. 

V to svrho se je ustanovila stavbinsk&t zadru
ga Lastni dom, zadruga >z omejefno zavezo, katera 
začne na spomlad z zgradbo društvenega doina. Da 
dobi za zgradbo potrebna sredstva, se obrača ' na 
vse slavne zadruge, društvta,, p. n. gospode somiš
ljenike itd. z natfuljjudjnejšo prošnjo, da podpirajo 
stremljenja zadruge s tem, da vplačajo jeden ali 
več deležev po 10 K. Dieleži se irfnfih deset let ne 
bodo obrestovali, pač pa izplačali, če zadružnik član
stvo odpove. 

Drulsftven dom bo obsegal dvorano, društveno 
gostilno in lokale za naše organizacije. Društveni 
dom je neobhodno potreben, ker sedaj ni mogoče pri
rediti ne večjih zborovanj, ne predavanj, ne /glediar 
lišjkih predstav, ne veselic, ker se telovadni bdstek 
Orel ne more razviti, ker so vse naše organizacije 
od danes do jutri. 

Društveni dom v Trbovfljah bo pripomogel, da 
se bo krščajnskosocialna organizacija v Trbovljah 
razširila in ojačSj!>a. Kdor je flrijate'| krščanskc+so
cialnega delavstva, kdor želi, da nalše organizacije 
ne propadejo, temveč da napredujejo, se naj spomni 
o prihodnjih praznikih;'.in ob Novem letu stavbikiske 
zadruge Lastni dom v Tjrbovljah, pjristopi k nji kot 
član in pošlje vsaj jeden delež v znesku 10 K. 

Ne pustite,*, da bi mednarodni socialdemokrati 
v Trbovljah, v največjem rudarskem središču ma 
Slovenskem, odtujili vse delavsfrvo veri in narodu! 

Odbor za zgradbo društvenega dbma: 
Dr. Ivan Benkovič, državni poslanec. 

Za Slovensko krščanskosocialno zvezo v Mariboru: 
Dr. Anfton Korošec, dr. Josip Hbhnj|ec, In Vlado 

PuSenjak. 
Za Kmečkodelavsko hrainilnaco; in posojilnico v Tr
bovljah': kaplan Nikolaus 'Jamšiek, mačelnik: nad
paznik Ivan Božič,' član načel|st(va; kmet Mih. Gre

šni, čjan načelstva. 
Za kmečko bralno društvo: kmet Ignac Strovs, nar 

mestnik predsednika. 
Za strokovno društvo pazinikov: paznik Iv. JZhipan. 

> predsednik. 
Za strokovno društvo rudarjev: rudar Ivan Brunek, 

predsednik. 

Mariborski okra]. 
m Pokvarjena mladina. V Mariboru si je zad

nje dni šolska mladož dovolila razne stvari. Ko je 
nesla. 70lelna p< »strežnica Marija AndreaŠ košarico, 

v kateri je bilo pecivo, sta jo napadla dva. dečka, B
den teh je pograbd iz košarice Škatljico peciva v, 
vrednosti 1 K 20 vin. in zbežal. Deček) je soie 12 let 
star in je bil radi tatvine že večkrat kaznovan. — 
Dne 15. t. m. zvečer je pokradla šolskSa mladež iz iz
ložbenega okna Macherjeve trgovine s steklom stva
ri, v vrednosti 44 kron. Trije jdečki, ki obiskujejo Se 
ljudska šolo, so tudi v Novakovi trgovini s papirjem 
v, gosposki ulici izvršili večje tatvine. Ti so v Mag
dalenskem predmestju vzeli iz; več stanovanj ključe 
in jih pri nekem plotu zakopali. 26 ključev in večino 
ukradenih stvari se je našlo, 

Kinematograf v Mariboru ima tekoči teden ze
lo zanimiv program. Posebno krasne so slike, ki 
predočujejo rojstvo, življenje, trpljenje, smrt in vsta
jenje KriSjUSOvo. Naj nihče ne zamudi prilike ogle
dati si te fizike. 

Leitersberg pri Mariboru). V nedeljo dopoldne 
je predaval v društvu v Leitersbergu potovalni učitelj 
Pirštinger o sadjereji, vinogradništvu in kletarstvu, 
zlasti o delu, katero lahko izvršujejo ljudje v tem Ča
su. Deželni poslanec tir, K. Verstovšek je opozarjal 
navzoče na važnost takih predavanj in jih spodbujal, 
da se pridno udelež ljejo vseh prireditev) v društvu in 
pripeljejo vse svoje osebe seboj. Predavanja; se bodo 
vršila vsako nedeljo, razen prve nedelje zaradi praz
nikov; prihodnje predavanje je 2. januarja. Opozar
jamo vse obiskovalce društva iz Leitersberga in Kr
čovine, da lahko pridejo vsako nedelja po časopise. 
Od '/4li)._ ure se bode s tem vsakemu postreglo. 

Studenci pri Mariboru. V soboto, dne 18, t. m. 
je predaval deželni poslanec dr. K,. Verstovšek v ka
toliškem izobraževalnem društvu v Studencih o sploš
ni draginji., Na splošno Željo delavcev je dal še neko
liko pojasnil o jpložaju v parlamentu v\ zlasti po
vdarjal velevažni trenotek, ki je za slovenske stranke 
ravno ta dan na Dunaju. Označil je [dobro položaj in 
že v soboto izjavil slovenskim delavcem^ da bodo tega 
dne ponižali napuhnjene. in ošabne nemške poslance 
Slovani. To izvajanje je razburilo znanega nemšku
tarja iz 'Studenc, ki je prišel poslušat predavanje. To
da ni so brigal nikdo za njega. 

m Studenci. Slovenska društva priredijo božič
nico dne 24. grudna 1909 ob treh popoldne v gostilni 
g. Nekrepa. 

m Hoče. Z novim letom dobimo tukaj, kakor se 
nam poroča, orožniško postajo. V Racah se namreč 
ustanovi nova orožniška postaja, zato nameravajo sliv
niško orožniško postajo prestaviti kj nam. 

m t ram. Utonil je dne 14. t., m. ponoči v rač
kem ribniku Matevž Štern, posestnik iz Loke. Naj
brž se ga je preveč navlekel, ker ni razločeval vod« 
od ceste. Sel je v Račje nekemu krčmarju ponujat 
vina, doma pa niso vedeli, kam je izginil, drugi dan 
so ga prepeljali v Fram. 

m; Fram. Hogenvvart. Šele sedaj smo izvedeli, 
da je »Narodni List" z dne 7. oktobra poročal o na
šem trgovcu Hogenvvartu, da je imenoval nekega kme
ta »vvindiseher Hund", to je slovenski pes! Podpisa
ni kmetje odločno terjamo od dotičnega kmeta iz Rač, 
kakor smo izvedeli Faleža, naj v prihodnji Številki 
..Slovenskega Gospodarja" izjavi, ali je proti njemu 
gospod Hogenvvart te besede rabil ali ne. 

Slede podpisi veliko kmetov. 
m Sv. Lenart v Slov. gor. Dne 16. t. m. se je 

tukaj zopet vršila komisija radi nove nemške šole. Pri 
tem se je dognalo, da se je za novo šolo toliko strank 
vsled pritiska lažniivih obljub in zvijač od strani ne
katerih, od Siidmarke plačanih (agitatorjev nabralo, 
da znaša število otrok 44 dve petini. Z ozirom na to 
število lahko zahtevajo že svojo javno enorazredno 
nemško Šolo, katero bo pa seveda moral naš kmet 
plačevati. Toda k temu Številu 44 dve petini se je šte
lo tudi nekatere otroke, ki so že 20 let stari, da ŠA 
celo enega mrtvega so zraven šteli. No, dozdaj se ni 
še v nobeni Šoli posrečilo, tudi mrtve poučevati, samo 
šentlenartski ,„iiiiniarji" so tako pametni. 

m Sv. Lenart v Slov. gor. (Pri komisiji, ki s© je 
dne 16. t. m. tukaj vršila radi javnosti nove nemške 
Šole, je bil navzoč tudi g. France Makso Kramber
ger, tajnik »Posojilnice" in okrajnega odbora. Ko ga 
dr. Zirngast zapazi, se je gotovo moral takoj spom
niti na njegov dogodek z dne 11. februarja 1909 z g. 
Krambergerjem, ali pa se ga je moral [grozno zbati, 
ker je takoj letel k predsedniku ter zahteval, da se g. 
Krambergerja odstrani. Toda, oj blamaža, g. Kram. 
berger se je takoj izkazal kot zastopnik vrle občine 
Partinje. Poprej že Štiri blamaže, da^ies zopet ena. 
1 in 4 >= 5. 

m Sv. Lenart v Slov. gor. Jako burno Se bilo 
zborovanje radi javnosti nemške Šulferajnske Šole pri 
Sv. Lenartu, ki se je vršilo dne 16, decembra 1909. 
Udeležile so se ga vse občine po svojih zastopnikih, 
oziroma .bdborih, ter so razun trga Sv. Lenart tudi 
vse brez izjeme branile koristi kmeta, in se izrekle 
soglasno proti ' ustanovitvi nove javne nemške šole. 
Jako živahna je bUa debata, ko so se one stranke iz
praiševale, ki pošiljajo svojo decb v nemško šolo, o 
svoji narodnosti, in ali Želijo javno nemško Šolo. Sed
minek in dr. Zirngast sta sjkupajj navlekla imena 
otrok od vseh vetrov, da, imenovala sta čez polovi
co takih, ki so že čez 14 let stari, 2 sta celo že 20. 
leto prekoračila. Imenovala sta celo 20 let starega, Že 
leto dni umrlega sina tukajšnjega peka Heiterja. Se
veda se ni ču,diti, da so na ia način Nemci tokrat do
segli 44 in dve petini otrok zaj svojo 'ponemčevajnipo. 
Toda občine t odo že storile pvojo dolžnost^ da naš 

kmet še ne, bo tako hitro plačeval za to £oio. St* Le
narčani naj le sami plačujejo svojo šolo. Marsikatero 
grenko sta morala Sedminek in dr, Zirngast ta dan 
Slišati, ppsebno, pa jima je bral cele levite posojilnič
ni tajnik Krambergar, ki je bU zastopnik občine Par
tinje. I! ; i 

m Sv. Lenart v Slov. gor. Pri zadnjem zboro
vanju za javno nemško šolo sta si na vse mogoče na? 
čine dr. Zirngast in pa Sedminek prizadevala da bi 
že sedaj zvrnila svojo Šolo na rame kmetovdavkopla
čevaloev. Imenovala sta vse tržke otroke, tudi take, 
ki so že čez 20 let stari. Sicer pa imata prav* arsaj 
uvidite, da je še res potreba za nekatere velike tr
žane šole in šibe! Na grozen odpor je zaidel trgo
vec Sedminek, ko je zahteval javno nemško šolo za 
svojo hčer, ki je že 15 let stara. Dobro bi (bilo, ko bi 
tudi Še za svojega sina Mundsljna zahteval. 'A najlep
še pa je bilo, ko privleče Sedminek nek kos papirja, 
na katerem je bilo okrog 15 podpisov^ ter pravi, da 
je od teh vseh pooblaščen, v njihovem imenu zahteva
ti javno nemško ljudsko Šolo, in da so vsi podpisani 
pristni Nemci, Toda tajnik Krambergar, kateri je za
stopal kot pooblaščenec občino Partinje, je odločno 
zahteval zavrnitev tega takozvanega pooblastila, kar 
je tudi komisija po posebnem posvetovanju storila.. 
Toda Še huje je prišlo za Sedmineka. Med zborova
njem namreč, odkrije g. Krambergar, da so se podpi
si na takozvanem pooblastilu dobili na prav lep 
način. Pooblastilo je bilo napisano samo v nemščini 
in tako slabo pisano, kot bi ga pisal kak učenec I. 
razreda. Seveda je umevno, da naši kmetje tega po
oblastila niso čitali, ker prvič je bilo sploh težko čit
ljivo, drugič pa ga vsi kmetje sploh niso razumeli, 
in tako so se podpisovali, ne da bi vedeli, zakaj. Do* 
tičnik, ki je lovil podpise, jim je kar kratko rekel: 
Tukajle podpišite, gre se za četrti razred! Gospod
je, ki zidate nemške šole, a jih hočete zvračati na 
kmečke rame, ali ni tako? Tožite nas, mi imamo pri
če na razpolago! — Kmetje! Ali Še niste uvideli, da 
vas imajo tržani povsod samo za norca, samlo za pla
čevanje ste jim dobri. Pokažite jim že enkrat hrbet 
ter se poprimite gesla: Kmet za kmeta in kmet s 
kmetom! 

m Sv. Lenart v Slov, gor. Vseh sredstev se po
služujejo št. lenart.jki nemčurji, da bi zadostno števi
lo otrok nalovili za svojo šulferajnsko golo zraven lu
teranskega templa,. Ker so uvideli, da ne opravijo ni
česar več pri stariših, so se pa vrgli kar na otroke. 
Tako obljubuje nek znan št. lenartski »fiinfar" vsat
kemu otroku 1 krono, reci in piši eno celo krono, oko"' 
gre. v nemško šolo! Dobro ga je zavrnilo neko dekle, 
ki mu je reklo: Dajte jo le raje g, S., jo boljb potre
buje! Da, da, mi ne potrebujemo judovskih grošev. 

m Sv. Rupert v Slov. gor, Skoda, da nam Je 
tako pozno prišlo v roke. Pokazalo se nam je namreč, 
da je »Stnjerc" z dne 21. novembra t. 1, Štev, 47. 
prinesel neko izjavo, podpisano od načelnika našega 
konkurenčnega, odbora in dveh prič. Kako se je to 
zgodilo, smo izvedeli. G, učitelj J|ožef Cucek, sedaj 
v Žicah pri Konjicah, predložil je g. Antonu Živiku 
izjavo, v kateri hoče nekaj povedati, Česar'mi ne ver
jamemo. Kako da je g. A. Zivko tisto podpisal, ne 
razumemo, saj dobro ve, da »zasluženi" (!) načelnik 
cerkvenokonkurenčnega odbora Janez Cucek iz dobe 
njegovega načelovanja. m o r a š e p r i t i s s v o 
J i m i r a č u. n i n a d a n. Da se je g. učitelj CuČek 
tako pobrigal za imenovano izjave, je jasno. G. uči
telj kot sin tega »zaslužnega"' Janeza Cucek bil je 
tajnik pri svojem očetu, »zaslužnem" Zanezu Cucek, 
in je sprajvil nepravilnosti v plačilni nalog, tako, da 
so ^armnni odpirali oči. Ne hudujta se torej gospo
da Cucka! Kako pa mislite p. Cucek o zaostalih pri
spevkih? Kdo je plačal in kako se je plačevalo? Vun 
z računi! Več radovednih davkoplačevalcev. 

m Sv. Peter pri Maribora. V nedeljn dne 2fl. dpc po veier
nicah se vrzi v prostorih g Mnržeca v korist bral. iu izobraž. drnStva. 
veselica E obilni udeležbi vabi rdbor 

Ptujski okraj! 
p Ormož. Pri volitvah v okrajni zastop so bili 

v skupini veleposestva dne 16. t. m. izvoljeni sloven
ski narodni kandidatje, 

p VolitoF v novi okrajni zastop ormoški (kmeč
ka skupina) je dne 18. t. m. v Ormožu imela sledeči 
izid. (Prva volitev 8 zastopnikov.) 1. Janežič Anton, 
2. Kuharic Florijan, 3. MeŠko Anton, 4, Meško Ivan, 
5. MuhiČ Andrej, 6. Munda Anton, 7. Pavlinič Franc, 
8. Vraz Franc. Druga ožja volitev 2 zastopnika. 9. 
Borko Anton in 10. Munda Jožef, Vsi izvoljeni so vrli 
Slovenci. 

p Sv. Miklavž. Dne 19. L m< je bil pri Stam
parju v Vuzmetincih shod. Predlmet razprave: novi 
vinski davek. En tak shod smo pri nas že imeli; če
mu zdaj drugi, nerazumljivo. Shod je bil oznanjen za 
2. uro popoldne. Kako to, da ravno, ko se začnejo 
večernice? To dela pač liberalna silna vera! Kakš
na verska gorečnost! Oh, ti »dobri katoličani!" Ali 
ste se pa najbrž bali da bi vas ne prišel dražit kak 
klerikalec; pa rajši napravimo shod, kb so klerikal
ci, vsaj najhujši, v cerkvi. 

p Ivanjkovci. V dopisul »Narodnegja Lista" z 
dne 16. decembra t. 1. pod zagrlavjem |„Iva^jkovci" 
stoji tale stavek: »Pregovor pravi: »Pijancu se iz
ogni z vozom sena," tudi mi pravimo tako. — Misli
mo, da tudi nadučitelj Sijanec pravi tak« 

p, Vurberg. Kedaj ZVeličar prišel bos, zapeli 
so pevci na koru. Ze prvi adventni tedQti je prišel 



Kralj mini v naša srca, ker kot dober dušni pastir 
80 nam prečastiti g. župnik naprosili čč. gg, misijo
narje, kateri so skozi celi teden z [gorečo božjo bese
do; in z neutrudljivim spovedfovanjem pripravljali pot 
Gospodovo, In tako zdaj vsi srečni in veseli pričaku
jemo rojstva Gospodovega, V. zahvalo č > g župniku 
pa za božičnico in novo leto kličemo: Bog nam Še 
dolgo dolgo let ohrani — zvestega pastirja. 

Vdane ovčice, 
p Sv. Urban pri Ptuju. Kakor se nam poroča 

od Sv. Urbana, ne Odgovarja naš dopis v štev. 43. 
popolnoma resnici. Banka Slavija je pač izplačala po
gorelemu posestniku celo svoto; drugemu, ki je imel 
razdrapano streho, pa ni nič prisodila, ker je izve
denec iz Ljubljane fcakb razsodil, (Toliko resnici na 
ljubo! 

p Stoprce. V Crešnjevi grabi je dnej 16. decemb
ra t. 1. prodajala Ljudska posojilnica v Ljubljani po 
parcelah svoje posestvo. Prodalo se je 14 parcel, O
stalo je še 50 parcel travnikov: in njiv, največ pa le
pe boste, katere se'vsak čas prodajo. Vse podrobno
sti se izvejo v Stoprcah pri Andreju Keček. To pose
stvo je bilo nekdaj last treh kmetov. Od teh je kupil 
makjblski mesar Georg. Ta pa je prodal vse Jurju 
Regoršek v Kostrivnici. Vsa RegorŠekova posestva 
pa je kupila Ljudska posojilnica v Ljubljani, katera 
bi rafda ta posestva spravila zopet kmetom v roke. 
Kupni pogoji so zelo ugpdni. 

. p Občno Dt>)no društvo > Ptju priredi dne 2. januarja 1910 
običajni rDfu5tveni večer" v gostilni g. VVeissensteina. 

p Leskovec. Tukajšnje bmifjsko dru&tvo ima v pond. dne 3. 
januarja 1! 10 ol> 9. uri predpoldne v gostilni g. K. Brdnik izvanreJni 
občni zbor. Dnevni red: 1. Volitev likvidatorja. 2. Slučajnosti. Ako bi 
ne bil ob določeni uri občni zbor sklepčen, se vrši eno uro pozneje 
drugi občni r.bor v istih prostorih in z istim dnevnim redom brez ozira 
B» število udeležencev. 

Ljutomerski okra). 
1 Izkaz prispevkov za Vaudov nagrobni spomenik: Učit. društvo 

is. šentltnarski okraj 31 E; Vauda Anka 20 K; po 10 K: Schneider 
Frane, Učit. društvo za ptujski okrai, Bralno društvo v Veržeju, Cvetko 
Frane; po 5 K: Kryl Ivan, Strelec Ivan, Janžekovič Lovro, Jurkovič 
Martin, Golobic Jakob; po 3 E: Herzog Anton, Cvahte Simon, Vogrinec 
Anton; po 2 E: Maurič Earol, Novak Anton, Jcrančič, Sterniša Josip, 
Lah Avgust, Zacherl Franc, We«ner Joiipina. Petovar Terezija, Eo
cuvan Mars, Tomaiič Ivan, Mnrsa Marija. Rozman Franc, Colnerič 
Alojzija, Seršen Anton, Dreflak Ivan, Ivančič Nina, Weixl Josip, Ro
bič Janez, 0<trc Alojz, Rozman Julijana, Šprager Ferdinand, Gaberc 
Anton, Gajser Marija; po 1 4< E: Hsyne Joaipina, Prelog Jožef; po 
l K: 8ever Franc, Mihalič Matilda, Herzo* Leonide, Rubič Julija, Ma
horčič Hermina, Rajh Jožko, Ceh Franc Seršen Marija, Pertl Evirin. 
Pire Eatarina, M halič Janko, Zencovich Ema, Mihalič Josip, dr. Leo 
Kreft, Schuller Kristina, Tonimir, Sterniša Franc, Neimenovana, Vau
potič Nuša, Bunderl Terezija, Pušenjak Anton, Seršen Alojz, Seršen 
Franc, Hedžet Feliks, Vagaja Elizabeta, Vreča Milan, Eosi Josip, Jo
sipina Kreu, Cmha Anica, Paieujak Toma, Erscheojak Simon, Cvahte 
Olga, Fandl Fani, Prelog Ivan, Osterc Martin, Osterc Frančiška, Ze
leako Terezija, Ivančič Josip, E rosa Neža, Šonaja Alojz, Zvare Fran
čiška, Rsjnar Josef*, Eapun Earol, Panič Jurij, dr Lebar Josip, Lubi 
Franc, H r»at Jožef, Ostre Anton, Štuhec Franc, Štuhec Mtrija, Gott
Kch Alojz, Gottlich Josipina, Jaušovec Franc, Puhar Alnjz, Sterniša 
Alojz, Stanetič Franc, Topolnik Jožef, H«ric Andraž, Ostre Marija, 
Rozman č Anton, Topolovec Martin, Kosi Anton, Budja Leopold. Ko
resa Marija 80 v; po 60 v: Grantaša Anton, Rantaša Franc; po 40 v: 
Hanptmtnn Ignac, Euplen Ana, Košar Anton, Lipša Karol, Cmerman 
Franca, Novak Frane, Kupnn Marko; Štuhec Anton 2t v; po 20 vin : 
Pušenjak Peter, Auer Elizabeta, Balič Franc. 8kupaj 242 41 E. — 
Vsem darovalcem naj prisrčne jši Bog plati! Za pripravljalni odsek: 
Earol Mai rč, učitelj pri S». Križu kot blagajnik. 

1 Bralno društvo v Cezanjevcih pri Ljutomeru ima svoj redni 
občni zbor dne 2. prosinca prihodnje leto v šolskih prostorih. Začetek 
ob 2. uri popoldne. Vspored navaden Po zborovanju se visi veselica 

Jiri Ivanu Slaviču na Kamcnščaku z gledališke predstavo: „Zamoreo" 
burka v enem dejanju) in „Lusn]a na namiznem prtu" (šalo'gra). Med 

odmiri svirsjo križevski ttmbura î. Vstopnina za osebo: sedež 40 vin. 
stojišče 20 vin. K mnogobrojni udeležbi vljudno vabi odbor. 

1 Bralno društvo v Negovl ims v nedeljo dne 9. jan. po ve
iernieah v župnišču svoj redni občni zbor. Odbor uljudno vabi vse k 
n&jobilnejši udeležbi. 

Slovenj praški okraj. 
& Velenje. S 1. januarjem 1910 se otvori tukaj 

otroški vrtec. Stariši, pošiljajte pridno vanj svoje ot
roke. 

s Razbor. Pri nas je začela, kakor smt> se za
nesljivo informirali, Narodna stranka pori vodstvom 
znanega samonarodnjaka zopet vzdigovati glavo. Ime
novani zbira o priložnostih v svoji hiši ljudi, kate
rim potem/ ratzlaga iz ,.Šta,ier,ea"1 (narodne zahteve. 
Ima pa tudi somišljenika, ki misli, |da se Četrta bož
ja zapoved njega nič ne tiče. Vi RazborČani pa spet 
lahko vidite, kaki ljudje so v Narodni stranki 'Ali se 
ji boste navzlic žalostnim izkušnjam hoteli ge nada
lje pokoriti? Pustite liberalce, saj ste pokazali to že 
pri zadnjih volitvah. Nam vsem pa je komandant zo
pet živ dokaz, da med Narodno in nemŠkutarskoŠta
jercijansko stranko ni bistvenega razločka. Vsled te
ga je lahko vsak somišljenik teh dveh strank; danes 
samonarodnjak, jutri pa štajercijanec ali pa narobe, 
danes Št&jeroijaneo, jutri samonarodnjak. 'Opazovalec. 

s Staritrg p.t Siutoujgradcn. Bral»t> diuaivo priredi v nedeljo, 
t. j . na Stefam vo, božično ve eljco ob 4. uri pepold. v prostorih slo
venskega gostilničarja Antona TJbel na p. d. Petrič s sledečim vspere
dom: 1. Zvezda naša Anton Ned ed, poje mešan zbor. 2. Opomin k 
petja P. Hagolin Sattn r, meš zbor. 3. Večer, I A'jaš, meš. zbor. 4. Igro 
kaz: „Na Betlebcmkih poljanah', Božična igra v treh dejanjih. 5. De
klaraacije. 6. Mlati či poje mešan zbor. 7. Prosta zabava s petjem, tam
buianjtm in šaljivo pošto. — Uljuduo se vabijo vsi Slovenci, posebno 
pa bratje Korošci pridite v ogromnem šteriln. Najb >lj zagotovo in naj
bolj ljubeznivo se vabi pisatelj predzadnjega dopisa o Staremtrgu, da 
bo videl, da se ne spi, temveč še bedi. Na svidenje toraj v nedeljol 

Konjiški okraj. 
k Konjice. GOletnica obstanka IMarjjine ali v 

Kongioajh fcmienovane Križevske driižibe^ ka(teru Sttejo 
do '4000 udov iz vseh stanov, ise je 8. grudna kaj 
slovejsno obhajala, Jako da ostane vsem gotovo v 

prijletnem spominu. Cerkvena slovesnost se je vršile 
prav {veličastlno in vernega ljudstva se je zbralo po 
polda/n toHkM, da je bi)a cerkev patUjačjeno polna 
Posebni pastirski list ekscelence prem. kneza in 
škofa, poslan o tej priliki Križevski drulžbi, je na
pravil na poslušjalce globok utis. r Po v(ečernican 
jia je bila kmaju napolnjena obsirnp. telovadnica 
slovpnske okoliške šole z odljlčnim in priprostim ob
činstvom, da sliši in vidi, kaj premore pridnost in 
spretnost slovenskih deklet. Delniška zveza, šelc 
ustanovljena, je pod vodstvom |vrie voditeiljice Ama
lije Solarjeve tako napredovala,, da so mogla dekle
ta javno nastopiti v igri |„Luršika pa^tairica." Žen
ski zbor nam je najprej prav lepo zapel Hladnikovc 
„Ave Maria", za kar gre vsa zahvala pevovodkinji 
gospej Kropiej, ki je tudi sicer požrtvovalno poma
gala pri pripravah za predstavo. Vič. gospod kaplan 
M. Jurhar pa jje V izbranih besedah razložil pomen 
in namen te predstave. Igralke so se brez izjeme 
skrbno naučile, ter svoje vloge dobro umevno in 2 
naravnim čustvom igrale, tako (dia se je res čujditi, 
če pomislimo, da. večina se nikoli ni videla, še manj 
sodelovala pri kaki slični gledjaftjški predlstjavti, Le 
tako naprej! Končno bodi izrečena zahvala slavne
mu krajnemu šolskemu svetu za prepustitev dvorane, 

j žičkemu bralnemu društvu za oder ter sploh vsem, 
i ki so kakorkoli pripomogli,' da se; je prireditev fcako 
I izborno posrečila., 

k Žice, iGL deželni in državni poslanec Pišel 
nam je v nedeljo, dne 8. grudna po večernicah na
tanko razložil, da namerava finančni minister nalo
žiti na vino davek.. Ta riovica je nas vinogradnike 
silno ogorčila, ker imamo od vinogradov že tako 
malo douička^ in ker dobro vemo,, da je množina vino
gradnikov v dolgovih, potem naj pa se od viua novi 
davek plačujemo! Da se vino tako težko proda, krivi 
so tnje vzroki. Prvi vzrok je ponarejeno viao, kate
rega se po mestih in trgih prav mnogo popije. Drugi 
vzrok pa je pivo, katerega se v poletnem toplem Ča
su več popije, kakor vina. In tretji vzrok je žganje, 
katerega se proizvaja iz špirita in ki ga veliko popi
jejo gotovi ljudje. Ker so te trojne pijače večinoma v 
rokah samih bogatinov, zatorej izjavimo mi vinograd
niki:; Ce v državni blagajni primanjkuje denarja, naj 
zgoraj omenjeni bogatini dodajo, ker namesto nas do
biček vlečejo* Ce pa nočejo tega storiti, naj pa te troj
ne ponarejene pijače popolnoma opustijo, Vinogradni
ki bomo potem lažje svoje vino prodali, imeli bomo 
večje veselje do vinogradov in pridelali polagoma to
liko vina, da ne bo treba onih kuhanih in ponareje
nih pijač. 

k Vitanje. Predzadnjo nedeljo je začela poslovati 
pri nas kmečka hranilnica in posojilnica in ima v 
bodoče svoje uradne ure vsak četrtek, nedelja in se
manjski dan predpoldan. Ob tej priliki je predaval 
potovalni učitelj Vladimir Pušenjak o politični, sta
novski in gospodarski organizaciji kmečkiega stanu, 
nas poučil o ^sem poslovanju in bodril k neustra
šenemu delu za kmečki blagor, Kmečka posojilnica 
sprejema hranilne vloge od vsakega in je obrestuje 
z 4%%i Posojila daje proti 554% obrestovanjai na po
roštvo; pri intabulacijah izvršuje prošnje in vse li
stine brez notarja ali odvetnika sama, in sicer brez
plačno.. Delež znaša 2 kroni, posojilnica ima| kot Rajf
ajznovka pravico, rabiti nizke koleke po lestvici I,, 
in si stranke že pri kolekih mnogo prihranijo. Kmet
je! Vlagajte hranilne vloge pri kmečki posojilnioi, v 
sili se obrnite na kmečko posojilnico! 

k Vitanje. V predzadnjem „Nar. Listu" se dob
ro znani vitanjski liberalec, ki je gotovo v najbliž
njem sorodstvu z — „zavednim" slovenskim učiteljem, 
zaletava v našo novoustanovljeno kmečko posojilnico. 
Javno mnenje je, da se dopisnik boji, da bo v bodo
če mastni zaslužek pri liberalni posojilnici manjši, 
radi tega napad na pristaše S. K. Z, Stara posojil
nica je sedaj liberalna, ker je glavna in odločujoča 
oseba pri njej liberalen učitelj, ki pri vseh volitvah 
z mrzlično strastjo dela za liberalno stranko in ker 
je posojilnica Še vedno članica liberalne Zveze v Ce
lju, akoravno so vse druge posojilnice, ki nočejo bi
ti liberalne, že davno izstopile. Liberalna je posojil
nica, ker podpira liberalne liste. Svojjo liberalno bar
vo je pokazala posojilnica, oziroma njeni organi s 
tem, da je nakupila zadnjo številko „Narodnega Li
sta" in doposlala vsem odbornikom kmečke posojilni
ce. Za nas je brezpomembno preiskovati, ali je sto
ril to liberalni učitelj Koser na lastno roko ali pa z 
Vednostjo dru)gih posojilniških odbornikov. Naši vrli 
kmetje so dali liberalnemu učitelju, ki je skušal ope
tovajno zasejati liberalizem med nas, dočim obstoji 
vse njegovo narodno delo v tem, da požira na debelo 
stotake pri posojilnici kot — mastno plačani tajnik in 
ima lepo stanovanje od posojilnice skoraj zastonj, 
odgovor s tem, da so vrnili „Naroldni List", odgovor 
pa bodo dali tujdi s tem, da se bodo posluževali v 
vseh slučajih le kmečke posojilnice in zanjo delova
li. Liberalni Koser nam gospodaril ne bol 

Celjski okraji 
c Velike povodnji v Celju. Vsled silnega dfež

ja je narasla Savinja skoro za štiri metre. Cela celj
ska okolica je poplavljena, istotako mestni vrt in več 
ulic. V Sovodnje in Teharje se skoro ne da priti. V 
plinarni deluje požarna hramba, da zabrani vhod 
vode v peč. Šole so zelo slabo obiskane. Voda še na
rašča.: 

e Celjska, porota. Za prvo porotao zasedanje v 
letu 1910 se je odločilo pri »krožni aiddniji1 .v Celju 
kot predsednika porotnega sodišča č. kr. /dvornega 
svetnika in pnedsednika okrožnega sojdišjba Antona 
pl. VVurmserja, in kot njega namestnike deželnosodne 
svetnike Prana pl. Garzarollija Thurnlašjklega, Afr 
Kociana in dr. Adolia Koschanza. 

c Smrt vranam! Ker povzročijo vrane poljedel
cu veliko škode, sklenil je občinski odbor Sv. Krišto
fa, dati „,streljnega;' za mlado vrano 10, za staro 20 
vin. Gotovo bodo fantje za Časa gnjezidenja tem raje 
mlade vrane pobirali in lovci tem veseleje stare strei 
Ijali. Kakor se je dala nagrada na uničenje modra
sov, in res jih jje veliko manj videti, tako je Še bolj 
treba uničevati vrane, ker so te veliko škodljivejše za 
kmeta, kot vsaka druga žival. Občine, posnemajte! 

c fetrovče. Tamkaj se je vršil dne 8. t. m.? 
občni zbor društva „Gospodar". Vkljub skrajno neu
godnjemu vremenu zbralo se je obilo društvenikov. 
Ko je deželni poslanec gospod ITerglav poučil zbrane 
o nameravanem novem vinskem davku,, sklenila se Je 
ostra resolucija proti nameravanemu zakonu, s katero 
se slovenski poslanci pozivajo, zastaviti vse svoje mo
či in upliv, da se ta, za vinogradnike krivična po< 
stava prepreči. Obenem se je izrekla tudi soglasno 
zaupnica poslancem Slovenske kmečke zveze z željo 
in zahtevo, da vstrajajo v odločnem boju in v dosled
ni obrambi narodnih in gospodarskih žalitev sloven
skega ljudstva. Vsemu zborovanju so navzoči z zani. 
manjem sledili, društveno pdročilo in druge nasvie
te raznih gg. govornikov veselo na znanje vzeli ter 
se vidno veselili društvenega napredka. Društveni 
tamburaski zbor samic mladih nadebudnih mladeni
Čev pa je zborovalco kratkočasil s krasnomilimi zvo* 
ki tamhurice. Vsa čast g. kapelniku, ki se ne straši 
truda in tako vstrajno vodi in vadi svoj mladi zbor. 

c Okolica Mozirje. Burne občinske volitve za 
okolico Mozirje so končane. Nekateri trški liberaloi 
so divjali kakor besni, hoteč spraviti občinski zastop 
v liberalne roke, posebno se je odlikoval neki go
spod, kateri je prav po „dohtarsko" nagovarjal kmete 
in jim obetal boljšo bodočnost. No, za to neulmno de
lovanje pa so mu zavedni kmetje dali na njegov nos 
tako hud udarec, da je v vseh treh razredih padla 
trdnjava, katero so hoteli postaviti po svojem' kopitu. 
Na celi črti so zmagali kandidaitje, katere so posta
vili pristaši Kmečke zveze. To je bil hud ropot, kajne, 
gospodje liberalci ? Možje v občini trg Mozirje na de
lo, posnemajte okolico! Ne bode vam žal, oko bodete 
vi z nami, bodemo mi z vami. Torej, živeli zavedni 
volilci! Okoličan. 

c Ljnbija pri Mozirju. V četrtek, dne 16. t. m. 
je umrl po dolgi in mučni bolezni, previden s sv. za
kramenti, posestniški sin Ivan Janko v 31, letu svoje 
starosti. Vdan v božjo voljo, je potrpežljivo prenašal 
svoijo bolezen. Nesrečna jetika ga je spravila v pre
zgodnji grob. Okoliški fantje darovali so mu krasen 
nagrobni venec. Bodi mu žemljica lahka! 

c Sv. Pavel pri Preboldu. Na praznik brezma
dežnega spočetja Marije Device se je v cerkvi med 
rano službo božjo, ravno ko je g. župnik pridigoval, 
naenkrat zaslišal glas: gori, Ogenj je nastal v žig^ 
radu in je zgorela v dveh shrambah vsa cerkvena 
obleka: 8 krasnih masnih plaščev, dva pluvialn, dve 
dalmetiki, vsa druga cerkvena obleka je tako po^ko

! dovana, da ne bode več za rabo. Duhovnika imati le 
j še toliko cerkvene obleke, da moreta maševati. Zgo
; rele so tudi dragocene priprave, katere so vrli žup

ljani pripravili za novi maši naših dveh rojakov le
ta 1891., zdaj č. gg. župnikov Matije Skorjanca in 
Jerneja Vurkelca, Skoda znaša nad 40CO kron. 

o Nova cerkev. V četrtek, dne 16*. t> m. smo 
pokopali nad 80 let staro vdovo in prevžitkarico Se
neaačnik, Bila je blaga mati. Njeni sinovi so naroč
niki krščanskih časopisov. Sveti ji večna luč! — Soč
ki naročnik „Narodnega Lista" baje ne bo veS spre
jemal. Prav je tako! Poštenemu človeku res ne more 
ugajali protiverski list. — Več vinotočev se namerava 
otvoriti, ker se vino silnb slabo na kmetih prodaja, 
v krčmah je pa vedno drago. 

c Čast kokarske občine zahteva, da odstopi se 
danji župan g. Jože Praznik. Kako se vjema s finim 
čutom kokarske občine, ki ima za župana nesamostoj
nega moža! Pri porotni obravnavi dlne 1.1, m v Ma
riboru je mozirski nadučitelj Praprotnik pod prisego 
izpovedal, da je župan praznik le ime, Knaflič pa de
la vse, je pač župan, ki le figurira, /v resaici pa je 
drng. No Praznik, kako dolgo boste v javnosti še ig
rali župana, kedaj nastopite kot resničen, delujoči 
župan ? I' Kmetie. 

c Slov. kat. pol. drnStvo za) sodnijski okraj 
Cfornjigrad priredi začetkom prihod|nje|pa leta velik 
javen ljudski shod na Rečici v Prislanovih prostorih. 
Vabijo se tem potom veleč. gg. dež. in drž. poslanci, 
da nastopijo kot govorniki in poročajo o važnih poli
tičnih dogodkih. Somišljeniki se vabijo in bodite pri
pravljeni ! 

o St. Jur oB Taboru. Bralno društvo in njegov 
telovadni odsek imata občni zbor v ponedeljek, dne 
27. t. m., po sv. opravilu v cerkveni hiši. Posebno 
rndi Orlov pričakuje velike udeležbe odbor. 

c „8tajercu in župnik Ogrizek, ali spoznajte 
..Štajerca". ..Stajero" je v 14. gtev. dne 12. Jnliia 1903 
o župniku O. a lastnimi besedami podpisanesa učite
lja Adamiča takole dobesedno potrdil, da ni žunnik 
učitelja ob službo in kruh spravil: ..To je resnično, 
dai sem iaz (učitelj Adamiči ftel orostovolino v DOkoL 



Njegova (Ogrizekova) gorka. želja pa, mene ob služ
bo in pbkojniuo spraviti, se mu hvala Bogu, ni po
srečila." Na te lastne učiteljeve besede je „Stajerc" 
pozabil, ko je lani v jesen in za božič ter letos maja 
ravno nasprotno trdil, vsled Česar je prišlo djo tožbe. 
Po preloženi obravnavi je »Slovenski Gospodar1' 
..Štajerca" na njegovo lastno potrdilo opozoril, ker 
smo upali, da se oo ,„Stajerc" brez nadaljne sodnij
ske pomoči poravnal. Pa „Stajerc" svojega velikega 

, obrekovanja ne poravna, ampak imenuje v svoji 47. 
številki z dne 21. novembra t. 1. »Slovenskega Go
spodarja" in župnika, da sta lažnjivca. — Na vse to 
opozorimo javnost in ..Stajerčeve" bralce, da izprevi
dijo, kako strašno tepta „Stajerc" resnico, kako brez
obzirno obrekuje duhovnika in kako neusmiljeno vodi 
na. kriva pota svoje bralce. 

c Ponikva. Pretečeno nedeljo je ; priredil posl. 
Vrečko pri nas v gostilni g. Ošlaka zborovanje, ka
terega se jo udeležilo lepo število zborovalcev, zlasti 
posestnikov vinogradov. Predsednikom je bil enoglas
no izvoljen načelnik kmetijske podružnice g. Jurij 
Ztabukovšek, zapisnikarjem vrli kmet Ivan Brglez. 
G. predsednik srčno pozdravi zborovalce, zlasti pa g. 
deželnega poslanca, in mu podeli besedo. Deželni po
slanec je v nad eno uro dolgem gpvjoru razložil prav 
poljudno in natanko bistvo novega vinskega, davka; 
govoril je tudi o delovanju poslancev S. K. Z. v de
želnem zboru, Zborovalci so z velikim zanimanjem sle
Vlili vsem njegovim izvajanjem. Zfelo so bili zfcoroval
ci ogorčeni nad nakano finančnega ministra, ki na
merava vino še bolj obdačiti in;tako zadati vinograd
nikom smrtni udarec. Enako razburjenje se je poka
zalo, ko je razlagal g. poslanec, kako nemška večina 
M dežekiem zboru postopa proti slovenskim poslancem, 
Če spregovore v slovenskem jeziku par besed; odloč
no se je zahtevalo, da naj neustrašeno stoje tudi za
naprej na braniku za slovenske pravice. Sprejele so 
se resolucije zoper vinski davek in zoper odprtje mej. 
Zahteva se, da prevzame država stroške za ljudsko 
šolo, da se gpspodarski tečaji na mariborsfd sadjar
ski in vinarski šoli vršlijo v slovenskem jeziku, in 
da se na Slovenskem povsod nastavljajo le slovenski 
in slovenščine popolnoma zmožni uradniki ter da se 
upelje v vseh uradih slovensko urajdovanje. Ob kon
cu govora izrečejo zborovalci posebej zaupnico g. po
slancu in tudi vsem poslancem S, K. Z. 

c Šmarje pri Jelšah. (Zopet nova Šola.) Že se 
je mislilo, da je zmagala pravica, da se Je zahteva za 
zidanje nepotrebne nove šole opustila, kar bi bilo se
veda najbolj pametno in pravično. (Toda prišlo je dru
gače. Se nikdar poprej ni bila tako odločna Zahteva 
po zidanju nove šole, kakor ravno sedaj od višjih šol
skih oblasti. Ne verjel bi Človek, da je kaj takega 
mogoče. Na tem mestu hočemo svetu pokazati, kaka 
krivica se godi s tem davkoplačevalcem in kakfc po
stopajo oblastva. Ko se je čutila potreba, razširiti Šo
lo, je krajni šolski svet kupil lepo hišo od gospoda 
Vičerja za šolo. Predno se je sklenila pogodba, se je 
poklicala komisija, katera se je izrekla, da hiša po
polnoma usti eza šolskim zahtevam, ter priporočala Jo 
kupiti, kar je tudi krafini šolski svet storil, in šolski 
pouk se je pričel takoj v tej hiši. Štiri leta pozneje 
je nek tukajšnji liberalni učitelj stuhtal, da bi se s 
kakim novim šolskim poslopjem s tujimi žojji EaJ lepo 
trg po.epšal in povečal. Res se mu je posrečilo s po
močjo učiteljev v okrajnem šolskem svetu, doseči, da 
je sklenil ta zidali novo šolo s pretvezo, da Vičerje
va hiša ne ustreza šolskim zahtevam. Krajni Šolski 
svet je odločno ugovarjal proti temu sklepu ter je šlo 
posebno odposlanstvo v Gradec, kntero je izposlovalo 
od deželnega Šolskega sveta, da je ta odredil komi
sijo, h kateri je poslal svojega zastopnika nadinženir
ja. da se še enkra.t pregleda omenjena hiša. Ta ko
misija v družbi nadinženirjai se je izrekla zopet, da. 
ustreza hiša popolnoma Šolskim zahtevam, samo ne
kaj popravil jej Je treba, katere je bil krajni Šolski 
svet voljan takoj izvršiti. Človek bi mislil, da w) se
daj prekrižani vsi naklepi že omenjenega liberalnega 
učitelja. Pa temu ni tako. Naš takratni deželni po
slameo pete kurije, dr. Ploj, najbrž naprošen, je v 
Gradeu govorili oblastim, da vse! tukajšnje ljudstvo 
želi novo šolo. Na podlagi teh poročil je deželni šol
ski svet zaukazal zidanje nove Šole, Na ljudsko proš
njo se je potem dr. Korošec mnogo trudil, da bi od j 
vrnil to nesrečo od ljudstva, in res se mu je posre
čilo, izposlovati pri deželnem Šolskem svetu, da je bil 
ta vtfjan, umakniti svoj ukaz, ako okrajni šolski svet 
ne bode tirjal nove ^ole. Na posebni listini se je s 
podpisi nadpolovična večina okrajnega šolskega sveta 
izrekla proti zidanju nove Šole. Ko pa je okrajni gla
var o tem zvedel, je takoj odredil, da se to vpraša
nje postavi pri seji okrajnega Šolskega sveti, na dnev
ni red. To pot smo imeli pa nesrečo. Tačasni g. de
kan šmarski in veleposestnik g. Gučar sta bila na 
bolniški postelji in se nista mtogla seje udeležiti. Ta
ko so trije učitelji s pomočjo glavarjevega glasu zma
gali proti drugim trem. ki niso bili za zidarje nove j 
Šole, ter s tem naložili davkoplačevalcem 50.000 kron, 
kakor je pr)ora)čfunjeno, da bode nova Šola stajla. Za 
vsako stavbo, bodisi državno aji deželno, se mora 
prej potreba dokazati, potem se Bele denar dovoli, in 
vsak davkoplačevalec se lahko prepriča o tej potre
bi. Zr>to tudi ljudstvo tem potom zahteva od slavne
ga okrajnega Šolskega sveta in slavne komisije, da 
naznani, kateri razlogi so Jo vodili do gori označe
nih sklepov. Najprej vam povemo, da vam jae verja
memo, ako nam rečete, da Vičerjeva hiša ne vstreza 

šolskim zahtevam* Ako ste se dva komisiji izrekli, da 
vstreza, zakaj bi vam pa mi verjeli, da ne vstreza, 
posebno, ker je bil pri drugi komisiji od deželnega 
šolskega svetu nadinženir, torej vaše nadoblasti za
stopnik. Tudi vam ne verjamemo, ako rečete, da je 
sploh potreba šolo zidati. Izmed y odbornikov okraj
nega Šolskega sveta jih R ni čutilo te potrebe, in le 
trije učitelji so to Čutili, in še ti niso pravzaprav te
ga čutili, ampak čisto kaj drugega. Da so učiteljska 
čutila postala sklep^ je bilo ojdvisno le od slučaja, 
da sta bila dva odbornika na bolniški postelji. 

c Sv. Jurij ob juž. žel. Gospod urednik! Ali 
veste kaj novega? Učitelj Kveder se bo oženil. Poleg 
ljudske šole poučuje že na obrtni šoli, in sčasoma ne
mara pride za učitelja na kmetijsko šolo. To tudi po
vsem zasluži. Kdo se trudi bolj ljudi spireobraČati in 
pridobivati za svobodomiselstvo, kakor neki človek, 
ki ga lahko vidiš ob nedeljah v krčmah hoditi od une 
mize do druge in ljudem vsiljevati svoje nazore, ki 
si jih je navlekel iz slabih knjig in Šel pridobivati 
na shod svobodomislecev v Ljubljano. Pa kako se zna 
prikupovati. Samo med je tistemu, ki ga Jaoče poslu
šat), posebno pa mladim, neizkušjenim mladjeničem. 
žalibože, da se dajo nekateri od njega zapeljati, ka
terim tudi spisuje razne govore za liberalne shode. 
G. Kveder, ali poznate tega človeka? Ki po krčmah 
uči, da je njegov praded orangutang, ki mu smrdi vse, 
kar je krščanskokatoliško in ki je pred nekaj časa 
izrekel očitno teie lepe besdde: Pereat KaŽoliSko 
bralno društvo?! In so mu zapeljani mladeniči ploska
li: Pereat, naj pogine? — Kaj se tako »mukate okoli 
klerikalcev in jih lepo prosite, naj Vam prizanesejo 
in oblasti ne naznanijo? Pravite, da bi od tukaj ra
di prišli na kako drugo primerno mesto. Da bi se to 
le kmalu zgodilo! Kako veselo bi bilo potem pri nas. 
Že naprej Vam želimo: Srečno pot! 

o Sova Ctrkev. Na 8 efanov., ta,o; po večernicsh "nodo * sobi 
bralnega druUva preistivijali naii mhdrn>či igrokaz „Kmet Herod" 
z deklamaci;e. Pr;j>teiji poštune zabav, prid te nas pofastit z obilnim 
obiskom. 

Odbor za ustanovitev šolska kuh'nj« ? Moairju priredi v ne
deljo line 26. decembr* v g gtilniskih prostorih g Alojza Goričsr v 
Lbiji pri Mnzirju ves«!ico s pra? zanimivim vspoied m. Ha dnevnem 
redn se: predaja božičerga drereca, srečolo* i dr Začetek ob 6. nri 
zvečer. Ker je čisti dobiček te vesel ce namenjen z\ ustanovite' Šolske 
kuhinje, vabi se slamo cbčiustvo, da se v irav vebketo štetilu vdeleži 
te veselice. 

e Gornflgrsd. Ir.nbraŽ6ra?no društvo priredi na Štefanovo dne 26. 
decembra t, 1. v župnijskih prostorih v Gornjennradu ob pol treh po 
poldne gledališko pr^dstao Igral) ge bo: »Verna mladost in večna 
lepota", igroksz v treh dejanjih, in „Rdeči nosovi«, burka v enfm de
janju. Vdeli boste (b'eke iz starih rimskih č*sov, ben,sličoi <genj. 
prikazni Igra „V»čna mlad st in večna lopo a" «e g< di (b časa poga
njanja iristsnnv, Sedeli fO v, st jišda, 40 v, otroci SO v. 

b Čebelarska p drnžulca zi (kraj K. zje iraa gtoj obrni zbor v 
pond. 27. dec 1'09 v Kozjem (b 10. uri dopoldne. 

c Braslovče Pevsko društo ima Da Štefanovo ob 4 uri pop, 
v gostilna g Franca Brivnik s ig XVII. občni zbnr po oMčajnem vapo
redo. Vabijo ss prav uljnino rsi pnja'dji petja k občnunu zboru 
Naše društvo je jedno najstarejših pevskih društev in oživa Bplošn. 
simpatije. 

Vesfnlk 
mladinske organizacije. 

Z. S. M. 
Z S. K. S. Z. je zborovala tudi Z. S. M. Po

ročal je njen predsednik Žebot med drugim sledeče: 
Da si naredimo načrt za letošnje naše delovanje, skli
cali smo dne 25. marca v Maribor mjladeniče iz vse
ga Stajerja na posvet. Razgovarjali smo se med se
boj, poizvedel! smo, kje je še organizacija najbolj po
manjkljiva, določili shode in se tega načrta tudi ko
likor mogoče držali. Šestnajst dobro obiskanih sho
dov smo priredili in še nismo mogli nekaterim kra
jem iijstreči. Ta shodi, ki so nekake mladenišl.e orož
ne vaje, so bili vedno v zvezi s službo btožjo, da smo 
tako zadostili ne le narodni, ampak tudi naši verski 
dolžnosti. Število mladeniških zvez je čez 25, a še 
vendar vse premalo. Vsaka župnija bi morala imeti 
mladeniško zvezo; in v tej zvezi naj se potem, Če so 
le dani pogoji, ustanovi telovadni odsek „,Orel." Ta
kih odsekov je sedaj na Štajerskem 10, torej prema
lo. Liberalci so ustanovili Zvezo liberalne ndadine in 
jo imenovali napredno; toda dosedaj niso še ne ene
ga naprednega koraka storili. Pravi napredek je le v 
naših vrstah. In da bo naša organizacija v vsakem 
oziru napredovala, naj vsak mladenič po svoji mož
nosti sodeluje. Vjsi za enega, eden za vse! 

Pišece. Človeku se morajo od samega veselja 
oči iskriti, ko vidi toliko Število zavedne mladine v 
našem hoivonstanovljenem izobraževajnefcn društvu. 
Da je naša mladina navdušena, to nam je pokazal 

j prekrasen ustanovni shod naše Dekliške zveze. Na 
j sv. Štefana popoldne ob treh pa hoče tudi naša mla
J dina poskusiti svojo srečo; zato bomo priredili šaljiv 
i srečolov v prostorni dvorani g. župana Iv. Kostevca, 
! Vabimo tudi vas očete in matere, da poskusite svojo 
j srečo. — Toda to še ni vse. Na novega leta si hoče
! mo tudi mji fantje ustanoviti nov mladeniski odsek. 
j Torej na svidenje fantje na ustanovnem shodu,, ki ee 
| vrši po drugem sv. opravilu. 

| Drobtinice! 
b Belgijski kralj Leopold II. jo dne 17. t. m 

i zn vedno zatisnil svoje oči. Že več let je bolehal na 
črevesnih boleznih. Dal se je operirati, a takoj po 
operaciji se je njegovo stanje poslabšalo. Kralj Ldo
pold II. je bil poročen z avstrijsko nadvojvodinjo Ma
rijo Henrijeto, ki je umrla dne 19,, septembra 1902. 
Imel je ž njo tri hčerke: Lujizo, Štefanijo, bivšo av
strijsko prestolonaslednico, in Klementino. Za presto
lonaslednika je določen sin njegovega brata grofa Fi
lipa. Flandernskega', princ Albert. 

Najnovejše novice. 
Državni zbor. V poljedelskem odseku se je dne 

21. t. m. sklenil zakon za povzdigo živinpreje in nje 
prodajo. Določilo se je v to svrho 6,050.000 kron. Po
tegoval se je ob tej priliki za svoje volilce tudi posl. 
Roškar. Natančneje poročilo sledi. — V podpornem) 
odseku se je oglasil dne 22. t. m, poslanec Jtoškar z 
vso vnemo za vse na Sp. Štajerskem po. toči, povod
nji in drugih uimah poškodovane. Zahteval je zadost
ne podpore potrebnim, in naglašal, da naj se kar naj
preje obvezno zavarovanje proti vsakterim ujmam 
sklene in uvede. — V razpravi pri drugem branju po
oblastilnega zakona za sklepanje trgovinskih pogodb, 
je govoril poslanec P i 3 e k v imenu Slovenskega 
kluba ter dokazoval, da bodo naši živinorejci trpeli 
veliko škodo, če se pooblaistilni zakon sprejme, ker iz 
statistike je razvidno., da se iz Avstrije na leto (1908) 
198.000 komadov živine izvozi ter ni potrebno meje 
odpreti. Tudi je ožigosal vlado, da je podporo za po 
suši hudo prizadete odklonila in Še zdaj, ko so se po
slanci K. Z. zopet počno potegovali, se Je minimalna 
podpora kron 200.000 obljubila. Izdavil je, da glasuje 
celi Slovenski klub proti. 

Maribor. Katoliško gospejno društvo je dne 19. 
t. m. priredilo revnim otrokom božičnico pri Čč. šol
skih sestrah,. Obdarovanih je bilo 160 ubogih deklet z 
oblekb in obutalom. Obenem se je obhajal spomin na 
TOOletnico slovesnih redovnih obljub; sv. o. Frančiška. 
Deklice so proslavljale s petjem in deklamovanjem bo
žično Dete in sv. o. Frančiška, prevzvišeni knez in 
škof pa so imeli prekrasen nagovor. 

V Slivnici pri Mariboru je 23. t. m. zjutraj n
mrla gospa Cecilija Cabrol, rojena Hirti. N. v m. p.! 

Cirkovce. Preteklo sredo se je od nas poslalo 
pismo v Maribor, a, kakor se nam poroča iz Mari
bora, še do danes ni tje prispelo. Slo se je za zbo
rovanje, Katero naj bi se vršilo v pondeljek, a govor
nik ni mogel priti, ker pisma ni dobil. Poštna odda
jalnica v Cirkovcah in poštni urad na Pragerskem 
naj preiskujeta,, kam je to pismo prišlo. V bodoče pa 
zahtevamo, da se take nerednosti opuste, ker se s 
tem škoduje dobri stvari in ljudstvo po nepotrebnem 
bega. 

Opozarjamo slavno občinstvo, da bode otvoril g. 
dr. Josip Leskovar, večletni vodja odvetniške, pisarne 
g. dr. SusteršičE, meseca januarja odvetniško pisar
no v Mariboru, gosposka ulica Štev. 15. 

Friedjung oproščen. Friedjung in hrvaški po
slanec Supilo sta se včeraj poravnala, nakar je po
rotno sodišče Friedjunga orrostilo. 

Izid goriških volitev. Kandidat S. L\ S. Zlobec 
je dobil 10.730 glasov, agrarec Vran 2358, liberalec 
Vrtovec 4079, socialist dr. Turna 1218 glsov. Zlobec 
je dobil nad 3000 glasov več kot vsi nasprotniki. 


